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Marin Srakić

Sve za vjeru i jedinstvo naroda, Biskupijski 
vremeplov i Uspomene i sjećanja
Đakovačko-osječka nadbiskupija: Nadbiskupijski ordinarijat, Đakovo, 2024. 

Godine 2024. iz tiska su 
izašle čak tri knjige mons. dr. 
sc. Marina Srakića, nadbiskupa 
u miru, prigodom obilježavanja 
85 godina života, 65. godišnjice 
svećeništva i 35. obljetnice 
(nad)biskupske službe. Knjige 
su dio biblioteke Sabrana djela. 

Knjiga broj 13 iz ove biblioteke nosi naziv Sve za vjeru i jedinstvo naroda: 
Život i djelo mons. Antuna Akšamovića (1875. – 1959.), biskupa đakovačkog 
i srijemskog (1920. – 1951.). Predgovor ovoj knjizi napisao je Vinko 
kardinal Puljić, umirovljeni nadbiskup vrhbosanski, na spomen biskupskog 
ređenja mons. Marina Srakića, 24. ožujka 2024. Knjiga je naslovljena 
prema biskupskom geslu mons. Antuna Akšamovića Sve za vjeru i jedinstvo 
naroda. Uvodna riječ počinje posvetom Antuna Akšamovića biskupu. Knjiga 
je podijeljena u dva glavna dijela. Prvi dio naslovljen je O TEMPORA, O 
MORES! Povijesne okolnosti života i djelovanja mons. Antuna Akšamovića 
(1875. – 1959.), biskupa đakovačkog i srijemskog (1920. – 1951.) i donosi 
okolnosti Akšamovićeva života i djelovanja općenito i njegovo biskupovanje 
tijekom 31 godine koliko je bio biskup đakovački i srijemski. Drugi dio knjige 
naslovljen je JA SAM MLINAR U SVOM MLINU! (mons. Antun Akšamović) 
Život i pastoralno djelovanje mons. Antuna Akšamovića, biskupa đakovačkog 
i srijemskog (1920. – 1951.) između dva svjetska rata, poraća te dviju 
agrarnih reformi i komunističke represije. Drugi dio daje uvid u biskupove 
suradnike i njegovu skrb za svećenički podmladak. Autor vrlo pažljivo i 
opširno piše o brojnim detaljima vezanima za rad i život biskupa Akšamovića. 
Prvo poglavlje drugog dijela knjige naslovljeno je Darežljivost ili nemar 
(neznanje?). Drugo poglavlje naslovljeno je Svećenici – suradnici biskupa 

ZBORNIK MUZEJA ĐAKOVŠTINE (2025.) str. 417–440	



431

i biskupova skrb za svećenički podmladak. Treće poglavlje naslovljeno je 
Duhovno-pastoralno djelovanje i ekumenska nastojanja biskupa Akšamovića. 
Njegovim nastojanjem i uz njegovo aktivno sudjelovanje održani su brojni 
dijecezanski i dekanatski kongresi, manifestacije i katolički dani. Knjiga 
završava porukama iz biskupove oporuke i brojnim porukama oproštaja od 
njegova zemaljskog života. 

Na omotu je stilizirana slika lika mons. Antuna Akšamovića. Knjiga 
sadrži slike i fotografije. Na kraju se nalazi kazalo imena koja se spominju u 
knjizi i bilješka o autoru. O iscrpnosti i kvaliteti sadržaja ove knjige govori 
činjenica da sadrži 979 stranica i opširno kazalo na kraju. 

Biskupijski vremeplov: Izabrane teme iz povijesti  
Đakovačke i Srijemske biskupije

Knjiga Biskupijski vremeplov: Izabrane teme iz povijesti Đakovačke i 
Srijemske biskupije 14. je knjiga iz biblioteke Sabrana djela. 

Predgovor ovoj knjizi napisao je kardinal Josip Bozanić, nadbiskup 
metropolit zagrebački u miru. Prvo poglavlje Biskupi – obnovitelji Biskupije 
(1609./1618. – 1850.) obuhvaća Bartola Kašića, srijemske biskupe i Požeški 
kaptol, Đuru Patačića, Petra Bakića i Antuna Mandića. Drugo poglavlje, 
naslovljeno Iskoraci biskupa Josipa Jurja Strossmayera (1850. – 1905.), bavi 
se likom i djelom biskupa Strossmayera i uspomenama na Vilima Korajca. 
Treće poglavlje, naslovljeno Život i djelo biskupa Ivana Krapca (1910. – 
1916.), posvećeno je njegovu životu i radu. Četvrto i najopsežnije poglavlje, 
naslovljeno Crkva između dva svjetska rata u Kraljevini SHS / Jugoslaviji 
(1918. – 1941.), govori o Crkvi između dva svjetska rata u Kraljevini SHS / 
Jugoslaviji (1918. – 1941.). Dotiče se i incidenta u Đakovu 1930. godine. Peto 
poglavlje naslovljeno je Crkva u olovnim vremenima i pisma bl. kardinala 
Stepinca, a između ostaloga spominje se i posjet bl. kardinala Stepinca 
Đakovu. Šesto poglavlje naslovljeno je Biskupija u Domovinskom ratu (1990. 
– 1997.), a sedmo i posljednje poglavlje nosi naslov Sjećanja na biskupa 
Ćirila Kosa (2003.) i sadrži poruke sjećanja i pozdrava biskupu Ćirilu Kosu. 

Na omotu je slika srebrne medalje s motivom grba Đakovačko-osječke 
nadbiskupije. Na kraju knjige nalazi se kazalo imena, popis kratica i bilješka 
o autoru. 

	
	 Kritike, ocjene, prikazi



432

Uspomene i sjećanja: Crtice iz života i rada mons. Marina Srakića te misli 
o svećeništvu i zanimljive zgode iz kleričkog života

Posljednja je i 15. tiskana knjiga u biblioteci Sabrana djela upravo ova 
autobiografska. 

Predgovor je napisao Želimir Puljić, nadbiskup zadarski u miru. Prvi dio 
knjige naslovljen je NADAHNUĆA BUDUĆIM NARAŠTAJIMA: Crtice iz 
života i rada mons. dr. sc. Marina Srakića, đakovačko-osječkog nadbiskupa 
u miru. Na početku knjige autor donosi rodoslovno stablo obitelji Srakić. U 
svojem predgovoru autor govori o djetinjstvu, selima Ivanovci i Zelčin, župi 
Valpovo i porijeklu obitelji Srakić. Prvim poglavljem naslovljenim Školovanje 
i prve Svećeničke Službe (1959. – 1965.) obuhvatio je svoje školovanje 
i anegdote iz mladog svećeništva. Donosi isječke iz svojeg duktorskog 
dnevnika i svoja pisma. Drugo poglavlje naslovljeno Odgojitelj i profesor 
u Đakovu (1965. – 1990.) donosi uvid u različita događanja, dopisivanje s 
biskupom Bauerleinom, promjene u sjemeništu, pozdravni govor mons. Ćirilu 
Kosu, pisma klerika – vojnika upućenih rektoru, dotaknuo se i Glasnika – 
Vjesnika Đakovačko-osječke biskupije. Treće je poglavlje naslovljeno Nadom 
i radom (nad)biskupske godine (1990. – 2013.). U ovom poglavlju dotiče 
se ratnih i poslijeratnih zbivanja. Poglavlje sadrži priloge koji obuhvaćaju 
odluke Biskupske komisije, razmatranja o Sinodi i razgovor s novinarima za 
List đakovačkih bogoslova. Četvrto poglavlje naslovljeno je Pred(govori), u 
kojemu je sažeo svoje važnije govore, zapise i predgovore koje je napisao. 

Drugi dio knjige naslovljen je KRŠĆANSKA SAVJEST I SVEĆENIČKA 
FORMACIJA: Teološko–moralni radovi i sadrži uspomene i sjećanja, odnosno 
razmišljanja o temi iznesena u raznim člancima i intervjuima. 

Treći dio knjige naslovljen je RAZGOVOR I ANEGDOTE IZ 
SVEĆENIČKOG ŽIVOTA. Predgovor je napisao akademik Stjepan 
Damjanović. Uvodnu riječ napisao je sam pisac. A sadrži anegdote o papama 
i biskupima, svećenicima, župnicima i kapelanima, iz života u bogoslovnom 
sjemeništu u Đakovu, iz pastoralnoga života, iz različitih vremena, 
Domovinskog rata i pogovor: Knjiga o ljepoti radosti i smijeha. 

Knjiga je kao i prethodne dvije prepoznatljivog formata i omota, sadrži 
ilustracije i tvrdo je ukoričena i opsežna. Na omotu je slika srebrne medalje s 
motivom biskupskoga grba mons. Marina Srakića. Na kraju knjige je bilješka 
o autoru. 

Andrea Heđi
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